

# 梅城報

2018年9月21日 星期五  
刊号:CN-35(Q)第0065号

农历戊戌年八月十二

第 982 期

电子邮箱:MQMCB@163.COM

闽清新闻网:www.mqxw.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版

FUJIAN HAIXIA BANK  
福建海峡银行

## 存款有保障 收益再提升

2018年9月17日—2018年

9月24日专享理财产品:

### 最高预期年化收益率

# 4.85%

温馨提示:理财非存款,投资有风险,本宣传中产品预期收益率不代表银行对产品未来收益有承诺或保证,详情以产品说明书为准。

### 个人结构性存款

4.60%	存入日	2018.09.21-09.27	4.50%	存入日	2018.09.21-09.27
	起息日	2018.09.28		起息日	2018.09.28
	到期日	2019.09.28		到期日	2019.03.28
	期限	365天		期限	181天

起存金额5万,支持手机银行、网上银行、柜面购买。

海峡银行预约热线:0591-22338857 15980252532

地址:闽清县梅城镇解放大街55号侨联大厦一楼

## 全县领导干部大会召开

### 县委书记许用贵到会上党课

本报讯 9月19日晚,县委召开全县领导干部大会,县委书记许用贵到会上党课。许用贵指出,选在这个金秋九月开课,目的是引导全县各级干部及时调整工作状态,更进一步提振精气神,真正使全县干部思想来一次大洗礼,作风来一次大转变,能力来一次大提升,作为来一次大比拼。通过集中学习,引导大家把心再收一收,把事抓得更紧一紧,把工作再往前赶一赶,全力以赴完成年终各项任务,推动闽清各项工作再上新台阶。县委常委、人大常委会主任、县政协主席、县委副书记、县长等各单位主要领导在会中参加会议;各乡镇党委班子成员在乡镇分会场参加会议。

许用贵在讲课中说:今天利用这个学习机会,跟大家聊一聊,谈谈我印象中的我们闽清干部,说出我们对闽清干部的期待,提醒我们对闽清干部的要求。到闽清工作以来,我一直在思考,如何带好这支庞大的队伍来成就一番事业。通过近3年的相处,我也有了一个笼统的判断,我们闽清干部有责任感、忠诚老实、为人厚道、朴实无华、勤勤恳恳,能在工作上投入时间。应该说,我很庆幸大家对我的工作也很支持,对我的个性和工作方式也很包容。但我们的干部也有许多不足,如:有的干部事业心不强,患得患失,工作马虎,不追求卓越,不懂得抓班子带队伍,只管自己做清楚,不

他人苦不苦;好人主义,工作中不敢抓、不敢管、不敢严、不敢定,怕失误、怕担责、怕得罪人;有的干部不善于思考,缺顶层思维,低头拉车的多,抬头看路的少;还有一些领导干部工作几十年还不懂得干,眉毛胡子一把抓,工作缺系统体系意识;有的领导干部还不懂得当“领导”,还不能很好的带“领”大家干,引“导”大家走,扮演的还是一名科员的角色;面对新时代、新征程、新使命、新任务、新问题、新挑战、新要求,我县一些单位和极少数干部还存在状态不能适应、解决问题能力还不足、担当还不够、作为还不明显的现象。

作为一名基层干部,要如何当好领导,如何开展工作,如何提升自己的工作能力,许用贵在课上提了五点要求:

一要做到心中有数,方能运筹帷幄。一个领导干部主政一方,一个镇乡也好,一个科局也罢,想要当好“一方诸侯”,首先得从了解这个地方的基本状况做起,了解这个地方的干部性格、这个地方的风土人情,这个地方的特色文化,只有做到心中有数,才能做出科学决策。通俗的讲,就是要先去适应当地文化,要防止“水土不服”,说得洋气一点,就是要善于调查研究。那么怎样才能避免水土不服?首先要知“底数”;第二要懂“路数”;第三要明“变数”。那么,“数”从何处来?“数”从学习和实践中

来。要坚持向书本学习;要坚持向实践学习;要坚持向他人学习。

二要善于顶层设计,方能决胜千里。所谓顶层设计就是谋篇布局。如何谋好篇布好局?首先,认清顶层设计的出发点;其次,顶层设计要有全局视野;第三,顶层设计要纲举目张。顶层设计的纲和目都在在座的分管县领导、“一把手”身上,怎么“分”很关键。要把顶层设计落到实处关键靠的是能谋善断。能谋,就是要懂得谋划;善断,就是科学决策。如何做决策?领导科学上有个“三圈理论”可以借鉴(即价值圈、支持圈、能力圈)。

三要营造良好氛围,方能快乐工作。干事创业需要良好氛围,否则一盘散沙,人心不齐,事业将难保成功。营造良好氛围首先要打造一支团结和谐的队伍。团结要讲公心;团结要讲原则;团结也要讲风格;其次要凝聚一种担当作为的精神力量;第三,要平安工作、快乐工作。

四要发扬团队精神,方能事半功倍。有了好的顶层设计,良好的干事创业氛围,就必须有一支能打善战的团队,才能保证事业成功。第一,领导干部要以上率下、率先示范、身先士卒;第二,要大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风;第三,要抓好班子、带好队伍。抓班子、带队伍关键就是看主管,班子不敢

抓不敢管,队伍就没有战斗力。主管要能指挥的动队伍,无论是工作、作风,还是在组织上,班子成员都能齐心协力的一起来干。要管好班子,带好队伍,管好“社会的人”,要用制度管人管事。

五要狠抓工作落实,方能落地见效。对部门来说就四项:消化政策、熟悉业务、当好参谋、服务基层。具体说,要做好四个方面:一要领会实情,摸清下情;二要熟悉业务,找准定位;三要强化责任,细化任务;四要服务发展、优化环境。对乡镇来说,就是科学统筹,抓好落实。一要统筹兼顾,突出重点;二要抓两头带中间;三要有头有尾成闭环;四要结果倒推工作法;五是用脚步丈量工作法。对分管领导(副职)来讲,首先要实现两个转变:从贯彻型向“贯彻+创新型”转变。从领导型向专业型和管理型相结合的转变;其次,要抓好“三三三不要”。要出好点子、拿出好办法,不要得且过、束手无策。要摒弃私心、把握大局,不要谨小慎微、患得患失。要抓好落实,一抓到底,不要浮在表面上,抓而不实。要落实“五多五少”。多一些沟通少一些扯皮;多一些深入少一些浮夸;多一些特色少一些平淡;多一些规范少一些随意;多一些思考少一些茫然。要做到“五个一点”。站位要高一点;思想要敏锐一点;方法要多讲究一点;力度要大一点;境界要高一点。(本报记者)

## 何静彦莅梅调研

本报讯 9月17日,市政协主席何静彦带队来梅进行美丽乡村、特色小镇建设专题调研。县领导陈忠霖、毛行青、张凯、张文裕等陪同参加了相关活动。

在白中镇霞溪村,何静彦对该村的建设与日常生态环境保护等情况进行了具体了解。在塔庄镇莲宅村,何静彦具体了解了莲宅村的“五莲文化”与红色历史,对闽清把传统文化

融入美丽乡村建设的做法表示肯定。在参观云龙乡的中建产业园、PC构件厂、装配式建筑后,何静彦听取了闽清方面有关特色小镇建设与申报工作的情况汇报,对小镇打造生产、生活、生态融合,促进美丽乡村建设与日常生态环境保护等情况进行了具体了解。在塔庄镇莲宅村,何静彦具体了解了莲宅村的“五莲文化”与红色历史,对闽清把传统文化

(本报记者 吴广钟)

## 县领导调研城乡颜值提升工作

本报讯 为了加快推进我县各城镇颜值提升工程,9月18日,我县组织开展为期一天的城乡颜值提升调研活动。县领导许用贵、陈忠霖、刘久兴、毛行青、江泳、张文裕、王致镜、张福出席调研活动。

当天上午,调研组一行实地察看了塔庄镇颜值提升工作进展情况,随后在塔庄镇政府召开座谈会。会上,塔庄镇汇报了颜值提升工作的主要经验做法。各参会乡镇、部门就所见所感发表意见,一致认为塔庄镇在镇区颜值提升工作中能够紧紧围绕县委县政府“三大一强”战略部署和建设“清新塔林、绿色塔林”目标,在基础设施、人居环境、绿化美化、文化打造等方面成效显著,表示要向塔庄镇学习好的经验做法,来指导各城镇颜值提升工作。与会县领导也逐一发言,就塔镇区的颜值提升工作提出许多指导性的意见和建议。

县委书记许用贵要求,要在全县开展颜值提升一月一观摩活动,围绕县委县政府年初工作会议提出的“十大任务”、“八个专项”要求,先由各乡镇自报项目,再组织全县观摩,以此来推进各城镇颜值提升工作。同时要发挥基层党组织战斗堡垒作用,充分调动群众的主角作用,围绕顶层设计,挖掘地方文化底蕴特色,实现城

乡颜值大提升。

县长陈忠霖认为塔林乡在城乡颜值提升工作中主动作为、力度大、过程实、效果好、群众满意,体现了乡两委班子讲政治、讲担当的工作作风。他要求各乡镇以此为起点,马上行动起来,实事求是,因地制宜,不蛮干乱干,谋而后动;乡镇两委要统一思想,镇村干部要齐心协力,发动群众全员参与;主要领导遇事要敢于拍板,要敢于碰硬,遇到问题要亲自协调解决;两办督查室要加强督查,充分发挥激励和导向作用,通过比学赶超评优等创举,激发出各城镇百舸争流、千帆竞放、百舸争流、千帆竞放的颜值提升干劲。

当天下午,调研组一行前往东桥镇开展调研,先后察看了东桥朱山门楼和朱山公园项目、东桥瓷天下旅游项目、过洋公园和红色领航项目以及主街道颜值提升项目。在座谈中,许用贵要求东桥镇要抢抓机遇,加快城

乡颜值提升的步伐,注重细节,重点做好路边、水边、山边、田边、房边、街边、裸房和临路的整治,强化相关的基础配套设施;主街道改造要加快推进,及时与相关部门协调线下地事宜,改造好后要考虑街道功能布局,提升镇区颜值,以最佳的面貌迎接天下客。

各镇党委、镇长,县直有关部门负责人等参加活动。(本报记者 王广兰)

## 专题研讨“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”

本报讯 9月17日上午,我县召开“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”专题研讨会,县委理论学习中心组、各镇党委、各直各单位主要领导等参加会议。会议由县委常委张薇主持。

会议特邀福建省党校李海星教授为大家作了《习近平新时代中国特色社会主义思想在福建的孕育与实践》的专题报告。李海星阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想在福建的孕育与实践,并从福建丰富的实践经验,从福建八闽到为国担当,从保护历史文化到坚定文化自信,从“四下基层”到全面从严治党,从建设服务型政府到国家治理现代化,从清新福建到美丽中国,从关心国防和军队建设到强军兴军,从深化理论研究

到锤炼思想方法等八个方面作了精彩的解读。报告内容有理论高度,有思想深度,对大家更好地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有很强的启发性、指导性。

讲座结束后,为激励全县干部群众更有责任、更有条件把习近平新时代中国特色社会主义思想学好、宣传好、贯彻好,张薇要求全县各级各部门要进一步兴起“大学习”新热潮,做好“大宣讲”活动,在各项工作的过程中,从新思想中找方向、找方法、找路子,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在闽清得到不折不扣的落实。(本报记者 吴俊青)

又讯 9月17日下午,我县再次召开“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”专题研讨班。许用贵、陈

忠霖、刘久兴、毛行青等在家县四套班子领导出席研讨班。

当天下午,县委书记许用贵作了“坚持以党的政治建设为统领,深入学习和践行习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题的报告。在报告中,许用贵指出,再次召开专题研讨班,就是要进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,让广大党员、干部群众更好地用以武装头脑、指导实践、推进工作,真正学懂弄通做实,真正学思用贯通,真正知行合一。许用贵强调,全县广大干部要进一步提高政治站位,切实增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性;要进一步强化政治担当,落深落细落实党的政治建设各项要求;要进一步压实政治责任,确保党的政治建设取得实效。许用贵指出,站在新起点上,全

县各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的政治建设的重要论述,从实处要求,从实处着力,扎实推进党的政治建设各项工作。

主题报告结束后,研讨班进行了分组研讨。大家纷纷就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的所思所得,结合各自工作岗位情况,畅所欲言,交换心得。随后,各小组还派代表进行交流汇报。大家一致认为,此次专题研讨非常及时,是我县持续兴起习近平新时代中国特色社会主义思想“大学习”热潮的重要举措,是推进县委“四大活动”的关键之举。会议要求,要进一步拓展学习新思想的广度深度,进一步加强新思想的宣讲宣传,切实学出实效。(本报记者 王广兰)

## 马来西亚诗巫访问团莅梅交流访问

本报讯 9月14日,马来西亚诗巫国际贸易与电子商务部长兼第二财政部长、拿督斯里黄顺顺,马来西亚诗巫州立委兼诗巫市市长、拿督张泰卿,市长夫人拿汀黄美新,砂拉越科技大学校长、拿督凯鲁丁哈密博士等马来西亚诗巫市访问团一行莅梅访问交流。县领导许用贵、陈忠霖、郑晓春等参加活动。

访问团参观了梅溪新城生态公园和台山黄乃裳纪念馆,领略梅溪新城生机勃勃的新城风貌,感受闽清近年来的城市大变迁;瞻仰黄乃裳塑像,聆听黄乃裳事迹,述说着闽清与诗巫两地人民割舍不掉的浓厚情谊。随后,县领导与访问团一行合影留念,并在县会堂五层会议室召开闽清诗巫友好城市合作交流座谈会。

县委书记许用贵在会上指出,家乡人民时刻热切期盼着马来西亚侨胞回乡叙旧,感恩他们情系故里,热心桑梓。他说,诗巫和闽清缔结国际友好城市近十年来,在经贸、科技、文教、旅游等多领域开展了积极交流和务实合作。当前,闽清和诗巫共同迎来了“一带一路”蓬勃发展的重大战略机遇期,希望两地借“一带一路”东风,依托友好城市合作的平台,进一步加深两地的友谊,加强两地的合作,同享发展的机遇,实现发展的共赢。

县长陈忠霖在会上致欢迎词,他代表县委县政府向访问团一行的到来表示热烈欢迎。他说,诗巫与闽清之间有着深厚的历史渊源和长期密切的合作与联系,当前,闽清正积极融入“一带一路”大开放大发展格局,深入实施“大农业、大园区、大城关、强旅游”发展战略,希望诗巫市及各位乡亲一如既往地关心、支持、参与闽清的建设,并肩合作、共谋发展。

黄顺顺在讲话中表示,马来西亚诗巫州与闽清之间正在推动多元往来,在贸易、文化、教育等方面积极合作,希望可以借“一带一路”的东风,共同发展。张泰卿在讲话中肯定了双方长期以来友好的合作关系,希望双方进一步加强互动,巩固提升友好关系,增进乡情乡谊,共谋两地发展。会上,双方领导还互赠礼品,送上彼此最真诚、最美好的祝愿。

当晚,县领导陪同诗巫市访问团一行共同观看了文艺演出,访问团演员与当地演员同台献艺,进一步深化两地文化交流。

据了解,此次马来西亚诗巫访问团预计安排行程11天,前往全国13个友好城市进行交流访问,我县是作为此次访问的第七站。(本报记者 王广兰)



## 第三季度项目集中开工仪式举行

本报讯 9月19日,我县第三季度项目集中开工仪式在坂东镇朱厝工业园举行。县领导陈忠霖、刘久兴、林志斌、黄斌、黄坚出席了开工仪式。

福建广昌和木业出口实木橱柜生产项目正式动工,该项目集产品研发、设计、生产

销售、服务于一体,占地面积45.28亩,总投资3亿元,项目建成后形成月生产50-60个标准橱柜出口木橱柜,成为我县实木橱柜生产企业和品牌的一张名片。

县直有关部门负责人等参加了开工仪式。(本报记者 吴广钟)

## 召开全县科技特派员工作推进会

本报讯 9月13日,我县科技特派员工作推进会召开,县领导许用贵、陈忠霖、余颖凌、陈婉霞、张凯出席会议。

目前,我县科技特派员服务范围覆盖12个乡镇,服务27个行政村。其中贫困村12个,农业企业13家。2017年省级科技特派员16名,市级科技特派员15名。2018年继续推荐省级科技特派员12名。会上,参会的科技特派员畅谈了科技与农业、项目、服务的结合。并且探讨了科技特派员的工作机制、方法等。

县委书记许用贵认真倾听科技特派员的意见和建议,及时了解科技特派员的工作情况,并共同参加推进会。(本报记者 张永豪)

## 县领导开展节前安全检查活动

本报讯 9月21日下午,县委书记许用贵带领县委办、安监局、住建局、商务局、消防大队等部门有关人员,深入梅城、白中、坂东等乡镇开展中秋、国庆节前安全生产检查活动。

许用贵一行先后来到恒晟晶都小区电动自行车充电桩、百荣新天地商业综合体、鼎盛服饰有限公司、坂东好又多超市等地,检查了重点部位消防安全和安全生产情况。许用贵强调,各乡镇各部门要以对人民群众生命财产安全高度负责的态度强化安全监管,对发现的隐患问题要不折不扣立即整改落实。各生产经营单位要不断强化“安全第一”的责任意识,切实加强节日期间生产安全管理,消防安全措施,保障人员密集场所安全,确保不发生生产安全事故。(本报记者 吴俊青)

又讯 9月21日,县长陈忠霖带

队进行中秋、国庆节节前重点领域安全检查。在梅城挺如日杂店,陈忠霖重点对烟花爆竹销售进行检查,他具体了解了店面结构、经营环境与消防措施预案,要求要规范经营,不得擅自扩大经营范围与违反安全规定。在传兴燃料有限公司梅城加油站,陈忠霖具体查看了安全生产记录与现场加油情况,了解员工安全操作规范培训等,要求安监局要重点做好危化品重点领域监管与指导。在金太阳老年公寓,陈忠霖重点查看了消防设施,对老年公寓的逃生演练培训进行了了解,对员工运用有关器械等情况进行了现场检查。在城区二通建设工地,陈忠霖查看了场地安全防护设施,要求施工、监理、业主要全面负起相关领域责任,做好节假日期间安全生产工作。(本报记者 吴广钟)